

# 一首“燃炸裂”的爱国摇滚是如何诞生的? 缙云帅警白天上班巡逻晚上熬夜赶歌

本报记者 陈佳妮 通讯员 李海珍

**本报讯** 前不久,两首由“钢七连”音乐团队创作的歌曲MV《迷徒》(改编自《战舞》)和《我们的模样》在网络上爆火,连人民日报官方微博、共青团中央官方微博等也纷纷转载,播放量达数千万次。据了解,“钢七连”的核心创作人员之一,是缙云县公安局巡特警大队的一名90后民警——童思瑜。

“钢七连”是由全国各地爱国青年组成的一个音乐团体,年轻、爱国、热血的他们从9月初便开始创作新歌,为新中国七十华诞献礼。童思瑜将大部分业余时间都投入到了音乐创作中,《我们的模样》由他担任作曲、制作人及后期混音师。

“我们创作的初衷和理念,就是唱出青年一代对祖国的心声。”童思瑜说。在歌曲创作之初,他为了定曲风绞尽脑汁,“普通流行歌或说唱歌曲都难以表达我们强烈的爱国情怀”,最终,他决定用流行摇滚去演绎,使得青春、感动、热血成为这首歌的标签。

3天时间,童思瑜便写好了曲子。在歌词创作阶段,童思瑜为“钢七连”的作词成员们指导了一个方向。不过,第一版歌词出来后,并不如人意,童思瑜与其他几位成员各抒己见,将歌词改了又改,不断完善,在历经5个版本后,终于将歌词定稿。

“词、曲都有了,那就唱出来听听吧!”然而,清唱出来后,大家都觉得不够“燃”,不安与失落的情绪蔓延开来。此时,作为歌曲制作人的童思瑜站了出来:“大家不要慌,等伴奏做出来,整首歌录制完成后,绝对是佳作!”

听他这么一说,大家都像吃了一颗定心丸,期待着成品的诞生。为了保证歌曲质量,童思瑜找了音乐人朋友一起进行伴奏及录制工作。连续熬夜一个多月,成品终于在国庆节前制作完成,一首“燃炸裂”的爱国摇滚由此诞生!

国庆期间,这支由中国长安网、长安剑力推,缙云县公安局协拍的MV,一经推出便在微博、微信公众号、抖音、快手等平台引起广泛关注,反响热烈。



童思瑜(右)创作中

“那段时间压力真的非常大,一是时间紧,二是无法预估成品质量,由于白天要上班,只能每天熬夜赶歌。不过,歌曲制作完成后,再回想整个过程,那是无比快乐的!”童思瑜说,“我肩负着人民警察的神圣职责,维护社会正义是本职工作,而作为一个音乐人,我也将一颗浓浓的爱国心融入到音乐作品中。这个时代不缺乏柔情、个性的音乐,但更需要爱国主题的音乐作品。不忘初心、牢记使命,我们将继续传播正能量、弘扬民族自豪!”



## “大块头”主动请缨

“我块头大,遇见坏人,压也能把他压倒。让我也参加吧!”近日,临海市杜桥镇车站公园里,云南籍新居民小赵遇见民警带队的义务巡逻队巡逻至此,当场要求加入。民警给他戴上红袖套,小赵喜笑颜开,过路市民竖起大拇指点赞。

通讯员 叶明銮 冯家馨 摄

## 从发现到抱上车 2分30秒! 杭州PTU特警神速救援

通讯员 陈亦默

**本报讯** 10月9日下午3点10分,杭州特警支队直属机动队(PTU)东站巡组正在火车东站西广场附近开展车巡。突然,巡组长孙立人发现马路对面人行道旁有情况:一名男子怀抱一女子,哭喊着瘫坐在地上。

“我们赶快下车!”车辆处在等待红绿灯的车流中无法前行,孙立人果断下达指令,带领队员王磊、叶武林快速赶往事发地点。

一见到特警,男子仿佛见到了救星,激动地大喊:“警察同志,快救救我儿媳!”孙立人他们这才发现,女子是名孕妇,正捂着大肚子痛苦呻吟。

孕妇需要马上送医!从东站到医院路线怎么走?孙立人的脑海里快速生成了一幅三维导航图。疏散围观群众、安抚孕妇情绪、合力抬上巡车、报告指挥中心、快速赶往医院……从发现警情下车到将孕妇抱上车出发,这个过程仅仅花了2分30秒时间。

在赶往医院的途中,对讲机里传来了指挥中心调度保障交通路线的声音。下午3点25分,巡车到达医院急诊大厅门口,救护人员已经在等候。经医院的紧急治疗,孕妇的病情得到缓解,已无大碍。



## “香烟大盗”专偷七楼 原因令人啼笑皆非

见习记者 胡思源 通讯员 郑楚君

**本报讯** 最近一段时间,绍兴越城、嵊州、新昌等地企事业单位办公区连续发生盗窃案件,离奇的是,被盗物品清一色是香烟,且案发地点和时间全都是七楼和深夜。近日,诸暨市公安局大唐派出所民警抽丝剥茧,成功抓获一名“专偷七楼”的“香烟大盗”。

那日凌晨,大唐派出所民警金翀在辖区夜巡途中,遇到了急匆匆前来报案的某单位门卫金师傅。经了解得知,几分钟前,金师傅在单位巡逻时,突然发现七楼办公室有隐隐约约的灯光,上楼一看,发现有个人在翻箱倒柜。金师傅大喝一声,那个人夺门而逃,香烟散落一地。

金翀知道近期绍兴其他区县市也发生了香烟被盗案,犯罪嫌疑人至今未被抓获。难道“香烟大盗”已流窜到大唐?

派出所立刻展开调查,发现了犯罪嫌疑人的逃跑路线。通过人员身份比对,民警确定,这名嫌疑人正是“香烟大盗”。发现此人在绍兴某宾馆落脚后,民警连夜赶赴宾馆,将正在呼呼大睡的犯罪嫌疑人黄某抓获,并将情况通报给其他区县市公安机关。

黄某几年前曾因盗窃被惩处过,算是个“江湖惯偷”。他说,偷香烟是因为香烟体积小、分量轻却价值高。更令人啼笑皆非的是,他之所以专偷七楼,是因为有“理念”支撑,“不是说‘七上八下’吗?我觉得偷七楼应该不会被抓。”

## 丈夫被撞成“植物人”,她带着一双年幼儿女是怎么熬过来的? 她说“要谢谢好多人,尤其是法官”

沈之蓥 金真法

对40多岁的沈大姐来说,生活正在渐渐变好。9年前,她丈夫张东出车祸被撞成“植物人”,肇事者事后人间蒸发。这些年来,是宁波市镇海区法院和许多热心人帮她一家渡过难关。

如今,沈大姐在镇海一所学校做保洁员,还注册了家政公司,业余帮人干活挣些外快。为了感谢这么多好心人的帮助,沈大姐特意将家政服务部的名字取名“亲情”。

2010年冬季,那会儿的张东对生活充满了期待:他在镇海经营一个夜宵摊,老婆沈大姐在酒楼当服务员,夫妻俩有个儿子,还生了一直想要的女儿。夜宵摊生意不错,夫妻俩不仅把欠债还了,手头还有了些积蓄。一家人想好了,等过了年底,就扩大规模,找个店面开一家快餐店。可是,意外降临了。2010年12月2日晚上9点左右,夜宵摊对面的宾馆有人点了外卖,张东步行穿越人行道送餐,一辆飞驰而过的轿车将他撞成重伤,司机驾车逃逸。

肇事逃逸的司机张某很快被警方抓获,跟张东一样,他也来自安徽,两人还是同年出生。根据交警认定,张某负

事故全责,张东无责。

出事后,张东先后辗转多家医院治疗,花费了20多万。经司法鉴定,张东重度颅脑损伤,为一级伤残。而张某那辆车是借来的,除了车主的交强险12万元赔偿,他本人仅支付了8000元钱。

张某犯交通肇事罪,被法院判处有期徒刑2年,还要赔偿张东85万余元。可是,他出狱后却消失得无影无踪。

镇海法院多次派人前去安徽寻找张某,并了解他的财产情况。“他家很穷,他生了5个孩子全都交给父亲抚养,一年几乎只回一两次家,还伸手向父亲要钱。”镇海法院执行局的工作人员介绍,法院一直在寻找张某的下落,二是与当地政府协调,希望能给张东一家在政策上多提供一些帮助。法院还联系了慈善部门,为张东一家争取到了2.5万元资助金。

为了帮助张东的女儿顺利完成学业,镇海法院的法官和法警们成立了10人助学小组,与孩子结对,打算一直帮助她上到大学。

是镇海法院帮忙落实的。

这些年,沈大姐的公婆在尽全力照顾张东,沈大姐才能腾出精力去打工挣钱养家。2017年,婆婆过世了。去年9月,在镇海法院的帮助下,张东被安顿在镇海的一家敬老院。张东生活已经完全不能自理,大小便失禁,吃饭需要人喂。沈大姐说,这么多年,她从未想过放弃他,尽管他常常认不出她,“至少孩子们回家,还能有个父亲”。

去年4月,镇海法院执行局的工作人员再次赶往安徽,一是寻找肇事司机张某的下落,二是与当地政府协调,希望能给张东一家在政策上多提供一些帮助。法院还联系了慈善部门,为张东一家争取到了2.5万元资助金。

为了帮助张东的女儿顺利完成学业,镇海法院的法官和法警们成立了10人助学小组,与孩子结对,打算一直帮助她上到大学。

女儿小张曾用妈妈的手机,给镇海法院的叔叔阿姨们发去一条微信:“谢谢你们对我的帮助,请告诉我你们的姓名,等我考上大学,我要报答你们。”一位参与助学的法院工作人员回复:“你能快乐、健康地成长,是我们最大的期望……加油,孩子。”